



重拳出击！云溪区严厉整治成品油市场

本报讯(曹潜)7月13日,在云溪街道建军村五爪松废弃砖厂内,云溪区商务粮食局、应急管理局、公安分局及云溪街道等单位共20余名执法人员对查处处的成品油储罐进行拆除。施工人员在安全措施完备的情况下,对储罐所在的房顶进行拆除,并用吊车将储罐脱离后,再进行灌水处理,从而确保此罐再无使用,这是云溪区委、区政府整治成品油市场的一个有力行动。

云溪区作为工业区,毗邻港区,沿江油库多,项目工地多,物流企业多,导致云溪成品油市场非法违法经营行为时有发生,存在安全隐患。为进一步加强成品油市场管理,严厉打击非法经营、非法储存、非法运输成品油行为,切实规范成品油储运、经营秩序,及时消除安全隐患,维护人民群众合法权益,保障社会安全和稳定,云溪区委、区政府高位推动成品油市场整治工作,区委书记刘正仁亲自过问、亲自调度,要求全区上下开展声势浩大的集中整治,确保不留死角、不留盲区,打响、打好这场

全社会共同参与的“人民战争”,切实维护云溪区成品油市场健康有序发展。

成品油市场专项整治行动是一项系统工程,涉及面广、政策性强,只有打出“组合拳”,才能啃下“硬骨头”。云溪区迅速成立成品油市场专项整治工作领导小组,由副区长刘庆雄任组长,区商务粮食局、区市场监管局、区税务局、区公安分局、区自然资源局、区生态环境分局、区应急管理局、区交通运输局、临湘海事处、区域城管局、区消防救援大队为成员单位。集中时间、集中力量、部门联动,突出重点、重拳出击、扎实推进。同时出台了《岳阳市云溪区成品油市场专项整治行动方案》《区成品油综合整治工作领导小组工作制度》,明确了整治内容、整治步骤、责任分工,将成品油整治事宜制度化,将各成员单位的力量进行有效整合。

该区针对扰乱成品油市场秩序、安全隐患、偷税漏税等问题,开展深入摸排,清查驻库企业20家,储罐企业8家(含沿江4个油库),

物流企业13家,成品油罐总容量17.86万方,物流企业小油车7台,对全区成品油市场总体情况进行再梳理,督促企业补缴了税款200余万元。同时,整治组还深入全区项目工地、停车场、物流公司、交通要道、区域交界处等重点区域进行巡查,抓住非法流动加油车通常在周末、夜晚出没的特性,工作人员发扬“五加二、白加黑”精神,严查严管,截至目前,云溪区已发现成品油非法违法经营行为2起,查扣流动加油车2台,涉事行为已移交相关部门进行进一步调查处理。

同时,该区还组织工作人员对相关企业进行上门约谈,宣传成品油法律法规,在加油站、油库、物流企业、项目工地、储罐企业张贴了《岳阳市人民政府关于进一步规范成品油市场秩序的通告》(岳政告〔2021〕1号)200份,督促企业守法合规经营。此外,该区还通过各类媒体和LED显示屏、悬挂横幅标语等渠道,高频次、全方位开展净化成品油市场环境宣传教育,普及非法经营成品油行为和非法流动加油

的严重危害,并设立群众举报奖励机制,充分发动群众,投身到这场“人民战争”中来,在全区范围内营造了严查严打的浓厚氛围。

在专项整治行动中,云溪区一方面突出重点,明确任务,坚持源头治理、露头就打、依法查处,加强成品油源头治理,严把市场准入关,抓好生产、流通等各个环节;另一方面不断总结经验,立足长效,全面加强事中事后监管,不断完善成品油监管体系,促进成品油市场监管制度化、规范化、常态化。通过标本兼治,多管齐下,打防并举,不断巩固和提升整治效果,加快建立维护全区成品油市场健康有序发展的长效机制,为云溪经济社会发展提供有力保障。

下一步,该区还将针对调查摸底情况,制定切实可行的方案,按照“挂图作战、对账销号、严格标准、责任到人”的要求,对违法违规行为提出相应的处理意见,并限期整改,按时完成整治销号,对已整治的非法加油站(点)和非法加油车进行“回头看”,坚决防止死灰复燃。



不忘初心勇前行

——记松杨湖老党员张友德

张友德,1950年10月3日出生,1970年12月服役于中国人民解放军八七三六部队,1971年7月1日加入中国共产党,现任擂鼓台社区第一党支部委员、擂鼓台社区居委会主任。拥有50年党龄的他,始终牢记党员身份,充分发挥党员先锋模范作用,为社区发挥着余热。

松杨湖街道作为云溪区垃圾分类工作试点单位,自此项工作开展以来,张友德就积极下组入户挨个进行宣传,主动配合菱泊湖社区垃圾分类宣传引导工作。一方面,他大力宣传垃圾分类带来的危害、垃圾分类的必要性和重要意义,提高群众的思想认识;另一方面,他向居民发放垃圾分类宣传手册,针对怎样进行垃圾分类做出了细致解答,从而引导居民更好地了解了垃圾分类的具体方法。

松杨湖比邻港区,重点项目多,土地征拆所涉及的居民数量也较多,仅擂鼓台社区码头组前后就有60余名居民涉迁。而当地有办乔迁宴的习俗,为响应云溪区移风易俗的号召,将移风易俗工作进行到底,张友德挨家挨户上门做工作,劝导居民不办酒不设席。在他的努力下,近几年,擂鼓台社区码头组无一涉迁户举办乔迁宴。同时,他自己也是移风易俗的表率,他说:“作为一名共产党员,要起到模范带头作用,我承诺,80岁、90岁也不会举办寿宴,积极支持社区移风易俗工作。”

“作为党员,组织需要我的时候,我不能犹豫、更不能拖后腿。”2020年疫情期间,张友德无偿担任社区志愿者,主动参与社区中高风险地区流入人员信息摸排工作,以高度的责任心投入到疫情防控工作中。去年防汛期间,他不顾自己患病多年的身体,主动向社区请缨,申请上堤防汛。他不怕苦、不怕累、不怕险,用实际行动诠释了一名共产党员的奋斗精神。

擂鼓台社区党总支委员刘恩英说:“张友德同志对待社区每一项工作,他矢志不渝的党员初心,是引领我们年轻党员的‘灯塔’和‘明灯’,他退休不退色的精神值得我们学习。”

今年7月,云溪区有2035名老党员荣获“光荣在党50年”纪念章。其中不少老党员仍然活跃在基层一线,充分发挥自己的政治优势、经验优势、威望优势,倾情助力基层治理,始终彰显着共产党人对党的赤诚之心和始终如一的为民情怀。(黄舒情)

奉献是我对党的承诺

——记长岭街道老党员刘建章

刘建章,1937年8月出生,1956年3月参军入伍,1961年6月加入中国共产党,党龄60年,现居住于长岭街道洞庭社区,任长岭街道洞庭社区幸福支部书记。

早年身处社会动荡时期的刘建章心里始终埋藏着一颗“红色种子”。19岁他怀揣报国梦参军入伍,并主动要求加入抗美援朝前线作战,部队考虑到刘建章年纪小,后勤工作同样需要人手,便安排他在后方救治伤员,于是刘建章在部队卫生科一待就是26年。

1982年刘建章退伍转业到长岭炼油厂工作,担任长岭五七站(长岭劳动服务公司前身)站长,了解到当时长岭的待业青年,半边户家属较多,一种责任感油然而生,他暗下决心要解决好他们的就业问题。刘建章召集这些待业青年和家属,在当时长岭炼油厂领导的大力支持下,通过集中培训、采取统购统销等方式使大家参与到后勤服务、产品运输和销售中来……在他的努力下先后建成加油站、运输队等经营实体并取得了相当可观的经济效益。

老伴文妙英重病卧床多年,他几乎每天都守护在老伴病床前喂饭、擦身、喂药……十多年如一日悉心照顾打破了当年医生说的“预言”,如今老伴的病情逐渐恢复,天气好时还能一起手牵手在公园散步。

长岭街道洞庭社区书记丁满春告诉笔者:“刘老在退休前,总是冲锋在一线,敢想敢干,帮助很多大弟子解决就业难题,大家都十分尊重他;本该安享晚年的他,退休不退色,继续在基层、在社区发挥余热,对待工作细心负责,真正起到了党员的先锋模范作用。”

对于自己荣获“光荣在党五十年”纪念章,刘建章表示:“虽然年事已高,但不会忘记共产党员的职责和使命,在以后的生活中,依旧将我的满腔热血奉献给党,发挥余热做一些力所能及的事。”(李娜)

路口镇

移风易俗入民心 丧事简办树家风

本报讯(朱俊)日前,路口镇路口村乔关佑老人因病离世,一场简朴的追悼会在云溪区路口镇路口村老屋组庄严举行,前来吊唁的亲朋好友也提前收到了一个“特殊”的要求:不带花圈、不放烟花爆竹、不摆酒席招待。

丧事的一切流程从简,家属带头签订承诺书,承诺禁鞭禁炮禁塑用餐,使用公筷公勺,不请鼓乐不唱戏,更不唱夜歌,取而代之的是播放红色电影缅怀亲人,答谢亲朋好友,悼念仪式既简单又体面,一百余名亲友用默哀等方式向逝者传递哀思。

据了解,老人逝世的消息传开后,路口镇移风易俗办工作人员第一时间向逝者家人表示哀悼并宣传移风易俗政策。“斯人已逝,懿范永存。乔爹数十年辛勤耕耘,为路口村的发展发光发热。他一定也是反对铺张浪费,想办一场朴素文明的葬礼。”“报答父母恩,还是重在生前孝,比起丧事办的热闹,我们更注重的是厚养薄葬。”老人的子女表示,“一场丧事热闹好几天,意义并不大,大摆酒席不但会造成铺张浪费,家人也身心疲惫,这不应是办丧事的本意。老人生前就支持移风易俗,常说葬礼没必要花太多,节俭办丧好。”

这一举动也影响了当地的亲朋邻居,大家纷纷表示赞同老人一家对于丧事的简办、快办。村民姜大爷说:“不请鼓乐不唱戏,改成播放红色电影这个形式很好,丧事简办我们都赞成。”丧事简办、婚事新办、其他事宜不办,移风易俗文明新风正在不断地转变大家的旧观念,“生前尽孝厚养,身后文明薄葬”已慢慢深入人心,移风易俗文明新风尚在路口镇蔚然成风。

陆城镇

无偿献血 让爱传递

本报讯(苏仲池)7月8日,陆城镇联合岳阳市中心血站在陆城镇机关院内开展了一次有意义的献血活动。通过科普无偿献血知识、开展无偿献血爱心活动,进一步唤起人们对无偿献血事业的关注和对无偿献血者的敬意。

早上不到8点就陆陆续续有爱心人士在机关院内排起了长队。填表、化验、抽血……所有流程都在工作人员的协调下井然有序地进行,为志愿者们送上一杯温水、一瓶牛奶,并送上几句关怀的问候,让爱心也温暖着每一位献血志愿者。一股股青春热血、一颗颗爱心满怀,让整个活动现场的气氛达到了高潮。本次无偿献血中该镇共62名爱心人士参与,大家用自己的爱心和血液,为社会奉献出了自己的一份力量。

通过此次献血活动,进一步推进了陆城镇无偿献血工作健康持续开展,让无偿献血活动深入人心,营造了无偿献血的良好社会氛围,积极弘扬和谐、安定、互助、文明的社会风尚。

云溪街道

深入开展“大拆违 大整治 大融合”行动

本报讯(陶辉 丁添智)为贯彻落实今年云溪区负责干部大会会议精神,积极响应会上“大拆违、大整治、大融合”行动的要求,今年以来,云溪街道采取“先讨论、统一思想,再行动、有的放矢”的工作思路,在“拆”字上下功夫,“整”字上花力气,“融”字上做文章,不断推进城区违法建设拆除、临湖公路环境整治、厂地融合发展等工作的高效有序开展。

在“拆”字上下功夫,改善群众人居环境。云溪街道按照“控增量、减存量、建机制、保长效”的总体部署,秉持着“零容忍”的高压态度,通过深入走访摸排、接受群众举报等途径,对一些自主在外搭建棚亭与棚屋、侵占公共场地、影响公共安全、损害公共利益的违建建筑进行摸排清理,截至目前,已拆除违建棚亭35处728平方米,基本还原了云溪城镇的美丽本色。针对安居市场外围违建形势,街道将安居市场外围违法建设拆除工作列为本单位“我为群众办实事”的主要内容,并根据其违建类型和社会关系,制定“一户一策”拆违方案,实现了“零补偿、无纠纷”。“现在这里的环境面貌好多了,感觉小区也整治敞亮了很多,为政府点个赞。”周边居民望着拆除后通透明亮的市场外围和宽敞整洁的马路,竖起大拇指说道。

在“整”字上花力气,营造干净清爽氛围。该街道始终坚持把临湖公路沿线环境卫生整治作为当前重要任务,结合区情和街道实际,初步制定环境整治方案,建立整治台账,明确整治责任人、整治内容和整治时限,层层压实责任,对公路沿线住户、门店以及公路两侧可视范围等进行地毯式整治。始终坚持宣传引导,通过流动宣传车、上门宣讲政策、入户发放资料等方式,让沿湖群众更加了解临湖公路路域环境整治行动的重要性,为后阶段工作打下了良好的基础。截至目前,共劝导沿线出店经营176处、整治乱堆乱放60余处,关停砂场4家,搬迁木材加工厂5家,迁坟1处,清除沿线杂草11公里,绿化沿线2000余平方米,临湖公路路域环境改善取得实质性成效。

在“融”字上做文章,促进厂地共同发展。云溪街道高度重视接管巴陵石化社区管理职能工作,将街道上下思想和行动统一到推进区域融合发展的战略部署上来,切实担起了服务大厂之责。始终坚持以“党建融合”为引领,实现党的领导“触角延伸”。由街道选派31名精干力量,成立安居园、金盆、汪家岭、胜利沟、青坡社区等5个工作组,并通过公开选拔的方式选拔出5名移交社区党总支书记,协同巴陵石化社管中心派驻的社区工作人员联动开展工作,全面推动社区服务水平向更高层次延伸。始终坚持以“文化融合”为抓手,实现基层治理“多网合一”。街道通过开展党史学习教育为契机,组织开展了“厂地融合学党史 庆党百年守初心”“追忆峥嵘岁月 传承红色基因”“厂地融合开新局 庆党百年树新风”广场舞比赛等系列活动,有效地提升了辖区内企业改制



修整路域环境。

移交人员对社区的认同感、归属感和满意度,拉近了移交社区与街道之间的距离。始终坚持以“思想融合”为根本,实现厂地社区“观念转变”。邀请中石化巴陵石化公司企业管理部原副处长、高级政工师李茂春同志讲解云溪工业发展史,并组织街道和村(社区)主要负责人、移交社区的工作人员交叉开展现场观摩交流学习,实现了移交社区居民在观念上从岳化人到云溪人的转变,较好地破解了职能移交和身份认同“两张皮”难题。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。云溪街道将以建党百年为契机,团结带领党员干部以更加严谨的工作态度、更加饱满的工作热情和更加务实的工作作风,在“大拆违、大整治、大融合”行动中乘势而上,锐意进取,奋力实现街道现代化建设新征程的良好开局,以高质量发展的优异成绩谱写出美丽云溪的美妙华章!

表彰岗位能手 激发奋进力量

色化工产业园管理委员会关于表彰园区共产党员岗位能手的决定。

会议指出,园区各级党组织、各企业和广大党员、干部职工要重温党的光辉历程,进一步坚定理想信念;科学判断形势,进一步提振高质量发展信心;突出重点发力,进

一步加快高质量发展步伐,牢记党的宗旨,以新的姿态、新的干劲、新的作风,开拓进取,务实苦干,在推进高质量发展、加快建设现代化新云溪中勇当先锋、做好表率,贡献全部力量,奋力谱写现代化新云溪建设的园区新篇章。



近日,云溪区旗袍协会举办庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会。20多个特色文艺节目接连上演,生动展现了传统国粹魅力,秀出中华之美,礼赞党和祖国。

陈李晖 摄